

创全迎检进行时——

东门发布城区环境提档升级十大攻坚行动方案

□通讯员 罗霞

5月20日,小东门召开街道城区环境提档升级攻坚行动动员部署会暨文明城区创建推进大会。街道党委书记丁琦宁出席会议并讲话,街道办事处主任包童斌主持会议。会上,观看了《小东门街道城区管理问题自查情况》视频短片。

丁琦宁就城区管理和文明城区创建工作提出工作要求。一是充分认识强化城区管理,全力推动全国文明城区创建工作的重要意义,切实增强做好文明城区创建和城市精细化管理工作的责任感和使命感。要全力以赴通过“十大攻坚行动”补齐短板,进一步夯实创建文明城区迎检基础。要通过环境改善,进一步增强群众的满意度和获得感。二是精心谋划,有序推进,确保城区管理提档升级和文明城区创建迎检准备工作落到实处。要全力推进环境提档升级工作,通过找准问题、分类施策、挂图作战、销项管理有序推进。通过推动提档升级专项行动,扎实做好环境文明各项工作,全力打好文明创建攻坚战。通过把握标准要求、把握节奏、互相协同配合不断提升工作效能。三是加强组织领导,确保提档升级攻坚行动和文明城区创建工作有力有序开展。要强化组织领导,落实工作责任,凝聚工作合力。要强化过程把控,细化目标任务和时间节点。要强化监督检查,对发现的问题要及时处置、及时整改,明晰工作职责,责任到人。



街道办事处主任包童斌主持会议并指出,本次会议目的在于再动员、再部署、再推进“一线、二创、三迎”工作,一线即“十大环境提档升级攻坚行动”这条主线,二创即“无违创建和垃圾分类示范街道复检工作”,三迎即“迎国庆、迎进博、迎文明城区创建”,确保圆满完成全年各项重点任务。

街道党工委副书记张红莺传达区会议精神,并对街道文明创建工作部署。一是围绕指标体系,完善责任分工,逐条逐项吃透各项指标,强化指导督促机制、实地巡查机制,推动文明创建各项任务有力落实。二是加强宣传引

导,提升市民文明素养。构建新时代文明实践中心阵地网络,以践行社会主义核心价值观为重点,加大宣传力度,加强社区志愿服务。三是夯实工作基础,提升创建材料质量,确保各类台账准确无误。

街道办事处副主任孙学万就城区环境提档升级十大攻坚行动工作部署。

第一项行动:开展网格化综合管理效能提升行动,探索建立街道城区运行综合管理指挥中心,积极推进联勤联动机制建设专项试点。

第二项行动:开展城区运行安全保障行动,加强安全隐患排查治理,确保城区运行安

全有序。

第三项行动:开展道路乱象治理行动,全面提升街道市容环境综合管理水平。

第四项行动:开展家园清洁行动,消除居民区内环境卫生死角。

第五项行动:开展垃圾分类减量工作质量提升行动,全力迎接生活垃圾分类示范街道复评。

第六项行动:开展社区绿化美化行动,围绕主次干道、绿化地带、居民小区开展补绿种绿行动。

第七项行动:开展“美丽家园”创建行动,全面推进宜居型、整洁型、保障型住宅小区综合治理。

第八项行动:开展无违创建成果巩固行动,确保完成无违建先进居委(街道)创建复评验收任务。

第九项行动:开展背街小巷治理行动,广泛发动社区群众共同参与界面环境治理。

第十项行动:开展居民区楼道清理行动,打通楼道安全通道。

会议同时部署了无违创建、垃圾分类、食品安全、一网统管、防汛防台等近期重点工作。

街道党政领导班子成员,街道城区环境提档升级攻坚行动领导小组成员及各办公室负责同志,各居民区书记、主任,环卫公司、社区及楼宇物业公司、非机动车停放公司负责人,市容环境综合管理辅助力量负责人等参加会议。

董家渡14号地块(二期) 首创“1+1+X”党建联建工作新模式

哪里有旧改征收基地,哪里就有党建联建工作。近日,小东门街道在董家渡14号地块(二期)旧城区改建房屋征收项目基地,举行了党建联建签约暨党建项目启动仪式。街道党委书记丁琦宁、办事处主任包童斌,黄浦第一房屋征收服务事务所总监张国樑、总经理费胜忠、党总支书记杨传杰等参加。

董家渡14号地块(二期)将首创“1+1+X”党建联建工作新模式,即一个项目引领,一个临时支部落地,多个站点众筹共建,通过党建联建引领,切实把旧改征收——这一民生项目做到老百姓的心坎上。

一个项目引领即以“阵地人才双向融合”项目为引领,聚集一大批为居民服务的优秀人才,延伸与居民互动的“最后一公里”,实现零距离党建,将各方力量最大限度集中,精准发力,推动征收工作开展。一个临时支部即董家渡14号地块(二期)征收基地临时联合党支部,为加强征收现场党组织建设,实现党的建设与旧改征收工作的深度融合、互动双赢、高效推进。多个站点众筹共建即小东门街道发挥“众筹共建”建站机制,通过建立征收基地党群服务站、人大代表联络站、基层协商联络站等,打造党员、人大代表和政协委员积极服务征收工作的立体式平台。

丁琦宁要求:一是要切实发挥党组织的领导核心作用,按照《联建共建协议》确定的目标任务,主动寻找征收工作与居民区工作的结合点,广泛开展社会动员,为旧区改造可持续推进创造新的经验。二是要切实发挥广大党员示范带头作用,注重增强广大党员的



主体意识,发动党员加入到征收志愿服务中来,当好方针政策的宣传员、社情民意的调查员、沟通协调的联络员、排忧解难的服务员,发挥好党组织的政治优势、组织优势和群众工作优势,以居民群众的满意度和获得感来体现党建联建的工作成效,体现坚持“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化制度化成果。

启动仪式上,丁琦宁、张国樑为征收基地党群服务站、人大代表联络站、基层协商联络站揭牌。党群服务站将为居民提供各类志愿服务,以党建引领搭建“四位一体”居民调解委员会,为居民化解家庭矛盾。人大代表、政协委员、法律顾问根据需求为居民提供答疑解惑等个性化、便民化服务,助力旧改征收的有力推进。

包童斌、费胜忠启动“阵地人才双向融合”项目并为党员先锋队、青年突击队授旗。张国樑表示:要通过以党建引领征收,深化人才双向互动,提升服务精准度,解决百姓“急难愁盼”问题。

街道党工委副书记张红莺宣读关于同意成立小东门街道董家渡14号地块(二期)征收基地临时联合党支部的批复。街道办事处副主任谢翔主持启动仪式。杨传杰与府谷居民区党总支书记吴丽萍共同为临时联合党支部揭牌。临时联合党支部书记表态发言。黄浦一征所党总支和府谷居民区党总支、桑园居民区党总支签署了党建联建协议。“阵地人才双向融合”项目代表就如何在征收工作中积极发挥作用提出倡议。

(党建办)

小东门街道召开 垃圾分类联席会议



□通讯员 支余珑

为进一步推进生活垃圾分类常态长效管理,持续提升生活垃圾分类实效及管理水平,做好垃圾分类示范街道复评工作。日前,街道召开垃圾分类联席会议暨垃圾分类测评标准培训会议,街道办事处副主任孙学万、四级调研员刘方平、社区管理办、街道绿容所、居民区、物业公司、环卫作业公司及垃圾分类专管员等参加会议。

会议先由第三方培训人员围绕《上海市生活垃圾分类示范、达标(示范)街镇(乡、工业区)综合考评办法》(2020年版),详细讲解了今年垃圾分类考评的新标准和新要求,结合实例图片,对《居民区生活垃圾分类达标评分细则》中的重点问题进行深入剖析,同时对单位和沿街商铺的垃圾分类考评工作也做了解读。

孙学万强调,今年是小东门垃圾分类示范街道复评年,同时新的考评要求更高,考评标准更严格,要充分认识目前垃圾分类存在的问题和短板,抓紧时间落实投放点位破袋器、洗手和除臭装置的设置工作,并对下阶段垃圾分类工作提出了四点工作要求:一要对照标准找问题。深入研读新版考评标准,要吃透精神,明确责任,硬件配置到位,对照标准改进短板不足。二要深入宣传再动员。加大宣传力度,做好社区、单位、沿街商铺宣传告知,进一步强化广大群众垃圾分类意识。三要规范分类常态化。要充分发挥垃圾分类专管员和志愿者作用,严格落实分类标准和管理要求,做到“全民参与、全域覆盖、全程管理”的常态长效。四要强化监督保实效。健全责任机制,加强垃圾分类实效督促检查,各职能部门、作业单位要各司其职,加强联动,做好督查整改,全力以赴做好垃圾分类示范街道复评工作。

区商务委、小东门街道 联合召开枫泾路分时段步行街协调会

□通讯员 陈军阳

为进一步促进消费,打造夜间经济亮点,BFC外滩金融中心拟在2020年6月上海市夜生活中推出枫泾路夜经济项目。为加快推进该项目落地,5月9日下午,区商务委和小东门街道联合召开了枫泾路分时段步行街协调会。

会上,BFC外滩金融中心就枫泾路实施分时段步行街的商业、交通管制、运营保障方案等做了详细汇报,与会各部门从自身专业和监管的角度分别提出了相关修改意见建议。BFC外滩金融中心表示,将把会上各部门提出的意见建议充分考虑进枫泾路分时段步行街的整体方案中,并作出适当修改,尽快推进方案落地。

